[bookmark: 新高考正确小卷2024-总复习数学质检卷]2024-2025学年第一学期高二数学期中复习讲义5——解析几何
一、单项选择题
[bookmark: topic_7547001c-67e9-4806-a863-ac491d1740]1.线段是圆的一条直径，直线上有一动点，则的最小值为[image: latexImg](         )     A. 	B. 	             C. 	        D. 




2．已知抛物线的焦点与双曲线的一个焦点重合，则（    ）



A．	B．	C．5	D．
[bookmark: topic_d859fdbb-20f6-4d0b-a871-216c75634a]
3.如图，，分别为椭圆的左、右焦点，为椭圆上的点，为的外角平分线，，则(         )
A. B. C. D. 









4．已知双曲线（，）的两条渐近线与抛物线（）的准线分别相交于点A，B两点，O为坐标原点.若双曲线的离心率为2，的面积为，则（   ）
A．1              B．2	                    C．3	                D．4
[bookmark: topic_52c98425-4c58-458a-a43c-f2ba0fe902]
5.双曲线的两个焦点为 ， ，以的实轴为直径的圆记为，过作的切线与交于，两点，且，则的离心率为(          )
A. 	B. 	C. 	D. 

二、多项选择题


6．若方程所表示的曲线为，则下面四个命题中正确的是（  ）





A．若为椭圆，则	     B．若为双曲线，则或




C．曲线可能是圆	                  D．若为椭圆，且长轴在轴上，则


7．2022年4月16日9时56分，神舟十三号返回舱成功着陆，返回舱是宇航员返回地球的座舱，返回舱的轴截面可近似看作是由半圆和半椭圆组成的“曲圆”，如图在平面直角坐标系中半圆的圆心在坐标原点，半圆所在的圆过椭圆的焦点，椭圆的短轴与半圆的直径重合，下半圆与y轴交于点G．若过原点O的直线与上半椭圆交于点A，与下半圆交于点B，则（  ）
[image: ][image: ]


A．椭圆的长轴长为               B．线段AB长度的取值范围是



C．面积的最小值是4        D．的周长为

三、填空题
[bookmark: topic_feb196cf-1b72-41a4-818f-3df1f494a3]8.已知椭圆：，若存在以点为圆心，为半径的，该圆与椭圆恰有两个公共点，且圆上其余各点均在椭圆内部，则的取值范围是           ．
[bookmark: topic_0e75b320-92a7-45ab-bcc8-5adb59dd30]
9.已知点是抛物线上的动点，过作圆的两条切线，则两条切线的夹角的最大值为          ．
[bookmark: topic_4854ad57-4938-49b0-858d-b760a44d62]10.有公共焦点，的椭圆和双曲线的离心率分别为，，点为两曲线的一个公共点，且满足，则的值为          ．
[bookmark: topic_9bc6240e-fc8b-4bd8-ab4e-9122d6920e]
四、解答题
11.在中，边上的高所在的直线方程为的平分线所在的直线方程为
，若点的坐标为，
求点和点的坐标．      求的面积．
[bookmark: topic_660d816f-1a0c-40e7-9b2c-c641c94c6a]









12. 已知椭圆的离心率为，且经过点．
(1)求C的方程；

(2)动直线l与圆相切，与C交于M，N两点，求O到线段MN的中垂线的最大距离．








13.已知圆经过点和，且圆心在直线：上．
求圆的标准方程；
已知过点的直线被圆所截得的弦长为，求直线的方程．
圆关于直线的对称圆是圆，设、是圆上的两个动点，点关于原点的对称点为，点关于轴的对称点为，如果直线、与轴分别交于和，问是否为定值？若是求出该定值；若不是，请说明理由。



























14．已知，分别是双曲线的左、右焦点，A为双曲线在第一象限的点，的内切圆与x轴交于点．
(1)求双曲线C的方程；


(2)设圆上任意一点Q处的切线l，若l与双曲线C左、右两支分别交于点M、N，问：是否为定值？若是，求出此定值；若不是，说明理由．
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